El Consejero de Presidencia, Administraciones Públicas e Interior del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Víctor Rubio Martínez, adscrito al Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, sobre las horas de vuelo de helicóptero que emplea la Policía Foral en la búsqueda de plantas de marihuana y el gasto económico que generan (8-11/PES-00189)), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:

1) ¿Cuántas horas de vuelo de helicóptero emplea la Policía Foral en búsqueda de plantas de marihuana?

 
A este respecto debe informarse que en 2011 se han empleado 27 horas los servicios de helicóptero contratados por el Gobierno de Navarra, según los registros disponibles en Policía Foral.


Indicar que este servicio se lleva a cabo con fines fundamentalmente preventivos y disuasorios, habiéndose constatado como el número de plantaciones de marihuana ha descendido considerablemente desde el inicio de esta actividad preventiva en años anteriores.

2) Si estas horas están registradas ¿se ha calculado el coste económico que generan?

Sobre este particular, debe señalarse que el Gobierno de Navarra tiene un contrato plurianual en el que se estipula un número de horas de vuelo a prestar por la empresa adjudicataria del servicio de helicópteros a lo largo de todo el periodo de vigencia del contrato con un precio cerrado. 

Tras haber pasado el periodo estival, periodo de especial intensidad en el uso de los medios aéreos, el uso del helicóptero para esta finalidad es altamente previsible que no tenga sobrecoste alguno para el Gobierno de Navarra. 

Por tanto, salvo circunstancias muy extraordinarias que puedan requerir un uso intenso de los helicópteros en el tiempo que resta de contrato, la utilización del helicóptero para la búsqueda de plantas de marihuana, no ha supuesto un gasto extraordinario para la Administración.

Indicar asimismo que el uso del helicóptero polivalente de la empresa contratada ha estado en todos los casos subordinado a otros usos prioritarios por otros servicios del Gobierno de Navarra o de la propia Policía Foral.

3) ¿Cuántos expedientes sancionadores ha abierto la Policía Foral y cuantas plantas se han incautado?

A este respecto, debe comunicarse que en 2011 la Policía Foral se han tramitado 15 atestados a las autoridades penales competentes, se han  detenido a 29 personas por presuntas infracciones penales relacionadas con el tráfico de sustancias estupefacientes.

Asimismo se han incautado 1798  plantas de marihuana en toda la Comunidad Foral de Navarra y 10.048 gr de sustancias elaboradas para el consumo.

Se han tramitado a la autoridad competente 456 denuncias administrativas.

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 24 de octubre de 2011

El Vicepresidente Primero y Consejero de Presidencia, Administraciones Públicas e Interior: Roberto Jiménez Alli

